

在县医院就能享湘雅专家病理诊断

我省病理医生缺口达2000名,远程医疗让患者治疗更方便

本报12月1日讯 “这个肿块是良性的,子宫肌瘤切除就可以了。”今天上午,中南大学湘雅医院病理科主任周建华仔细地查看了一个基层医院传上来的肿瘤快速冰冻切片后,给出了初步的诊断结果。同时,等候在衡阳祁东县人民医院的段女士及家人,因为这个“良性”的诊断而松了一口气。

基层病人不用为了诊病到处奔波,周建华表示,这种远程病理诊断模式,将让患者受益。

在基层也能请专家诊病

今天上午,段女士在祁东县人民医院做阴道B超检查,显示盆腔肿块。由于当地医生无法确认肿块是良性还是恶性,在进行了快速冰冻切片后,通过金圣达远程医疗与健康管理综合服务平台,向湘雅医院病理科发起会诊申请。

在接到会诊申请后,正在值班的周建华主任立即进行诊断。详细查看了基层医院提供的病理切片,约五分钟后,周主任等几名病理科专家给出了会诊意见,并出具了病理诊断远程会诊报告,初步诊断为子宫肌瘤。

同样因远程就医平台受益

的还有宁乡县的毛爹爹,他的左边鼻翼有肉瘤,可能是恶性肿瘤。医生将他的肿瘤切除制片传递给湘雅病理科,经专家诊断,这只是一个炎性病变。

远程诊断既精准又高效

那段女士这样的病理诊断可靠吗?是如何操作的?

据介绍,基层医院医生在手术中需要做的快速冰冻切片病理报告,把握不准可以通过远程数字系统扫描上传,联系湘雅病理专家在线阅片、出具报告。15分钟以内就能得到回应。

“基层医院的人员、技术设备条件有限,不能做到精准的病理确诊。”周建华说,这是很多基层病人一定要来大医院就诊的原因,而通过远程医疗与健康管理综合服务平台,可让更多患者的病情在基层由湘雅病理科发起会诊申请。

“像段女士这个病例,她还在手术台时,我们的良性诊断就出来了,医生当场就可切除,她不用再次上手术台了。”周建华表示,远程诊断的优势在于时间快、效率高、精准度高,只要有网络的地方,医生便可随时随地进行远程病理诊断。 ■记者 李琪



日前,湖南现代物流职业技术学院举行2018届毕业生双选会,来自全国各地的118家企业提供岗位4500多个,2300余名毕业生参会,招聘人数远超该校求职学生人数,当天达成就业意向的有1500余人。至此,该校毕业生100%落实了就业意向单位。 ■通讯员 伍瑛 郭瑶 记者 黄京 摄影报道

“长株潭衡”园区企业抱团揽才 湖南首家产教融合发展研究中心成立

本报12月1日讯 今天上午,湖南省机械制造业2018届毕业生专场供需见面会在湖南工业职业技术学院举行,与此同时,湖南省首家产教融合发展研究中心也在该校成立。活动现场,“长株潭衡”地区各大产业园区的企业不仅抱团参会“抢人”,还与30多个知名企业“牵手”省内多所高职院校,共建企业学院。

“我们公司员工的平均年龄比较低,年轻人在一起很有趣,感兴趣的话,可以填一下资料啊……”招聘会上人头攒动,吆喝声此起彼伏,企业招聘人员一边请应聘者填写简历,一边向大家介绍起企业的优势,感觉不像招聘会,更像是企业在进行品牌推广。

据悉,此次毕业生供需见面会上吸引了150多家用人单位前来纳贤,共提供岗位1.2万余个,涵盖机械、汽车等7大类。

“想不到这么多好企业都在招人,有点挑花眼的感觉。”该校机械专业毕业生陈钢是衡阳人,凭借突出的综合能力,他在现场成功通过衡阳华菱钢管有限公司的面试。记者发现,近两年,机械类专业毕业生们可选择的机会大幅增加,大部分毕业生在选择工作时都会关注企业能否给予足够的发展空间和提升潜力,以及这份工作是否能突显自身专业优势。

“并不是哪家企业想来招人,就能来的。”该校招生就业处处长孟正文介绍,“学校、企业和学生都要严格签订‘三方协议’。学生到岗后,学校还要到企业进行回访。如果学生遇到问题,学校会出面与企业协调。”

据统计,当天共有来自省内10余所高校共7000余人进场求职,5000余名毕业生达成初步就业意向。

相关新闻

湖南首家产教融合发展研究中心成立

本报12月1日讯 今日上午,湖南省产教融合发展研究中心成立暨2017年长株潭衡校地校企合作签约仪式在湖南工业职业技术学院举行。

“产教融合不是简单的校企合作关系,而是‘你中有我,我中有你’,这种深度融合将促进湖南职业教育蓬勃发展。”湖南工业职业技术学院院长罗生介绍,产教融合发展研究中心的成立旨在服务长株潭衡中国制造2025试点示范城市群建设,搭建政、校、行、企等各方共同参与的产教融合、协同发展平台,集成多方力量,推动产教融合机制创新、发展模式和热点难点问题研究。“形成一套可复制可推广的产教深度融合模式,供政府决策参考。” ■实习生 陈舒仪 记者 黄京 通讯员 王宇

数据 我省病理医生缺口达2000人

目前湘雅医院病理科已经与全国60余家基层医院建成远程合作,从2016年7月正式运行以来,完成远程会诊例数近7000例,其中冰冻快速切片2100例,同时专科联盟共建医院2家,运行4个月,为基层医院及患者造福,让更多的患者不出远门,就

能享受到湘雅专家的医疗服务。目前全国病理医生缺口大,湖南也不例外,基层尤甚。湖南20%左右的二级医院没有病理科,大部分二级医院病理科只有1至2人,技术力量非常薄弱。按照国家要求,全省至少还差2000多名病理工作人员。

临床心灵关怀扬帆十年 上千患者受益

本报12月1日讯 第四届临床心灵关怀管理专业委员会学术年会暨培训班12月1日在长沙召开,由湖南省医院协会临床心灵关怀管理专业委员会主办,项目负责人、湖南省肿瘤医院党委副书记刘晓红介绍,湖南心灵关怀项目历经十年,从最初兼职医护人员到现在专业十余人全职工作组及数百人志愿者,普惠1000多人。如今心灵关怀项目在国际上都已发展

为医院一面旗帜,成为三湘大地数百名患者的“最后依靠”。

本次大会上,刘晓红和国家茶艺竞赛裁判员、茶艺专家成琳教授为参会者带来心灵茶禅工作坊,展示中国传统文化在临床心灵关怀中的最新应用与成效。此外,湖南省卫计委、中南大学湘雅医院等单位还表演了心灵关怀特色节目——心灵音乐会。 ■记者 张洋银 通讯员 王磊 彭璐

掀起学习宣传十九大精神热潮

大学生以文化活动学习党的十九大精神

本报12月1日讯 十九大胜利召开以来,长沙理工大学师生多渠道、多形式、多层次地对十九大精神开展了广泛而深入的学习。近日,长理学子组织开展了多场丰富多彩的文化活动,在活动中学习宣传十九大精神。

11月28日,以“唱响新时代”为主题的大学生合唱比赛在长沙理工大学云塘校区大礼堂激情上演,来自该校18个学院的学生合唱队伍用红歌歌唱对党和祖国的

热爱,展现了青年学子蓬勃向上的精神面貌,表达着对中华民族崛起和迈入新时代的激动心情。“参加此次合唱比赛,我感受到了中国气势和中国精神,这是我在中国学习一段精彩而又美好的记忆。”来自利比亚的该校国际学院学生合唱团团员孙梦同学说。当天,由长沙理工大学图书馆与该校墨浪书画协会举办的首届翰墨雅集书法笔会暨第十一届翰墨书香书画展开幕,本次

书画展共收到100余幅作品。同时,该校还举行了以“当今中国教育更应该培育民族自豪感还是民族危机感”为辩题的研究生辩论大赛。“希望同学们以本次辩论赛为契机,在今后的学习生活中更加关注国家社会的发展,为新时代国家的繁荣昌盛贡献自己的力量。”省政府参事、该校文法学院教授松柳教授在大赛点评中表示。 ■通讯员 韩淑娟 记者 黄京

前11月我省出入境检出传染病283例

本报12月1日讯 今日是第30个“世界艾滋病日”,湖南出入境检验检疫局发布,今年1-11月共开展出入境人员健康体检及艾滋病监测1.5万次、预防接种1.6万人次,检出传染病283例,其中HIV/艾滋病病毒感染者11例,检出HIV/艾滋病病毒感染者总数与去年同期持平。

湖南出入境检验检疫局卫生处介绍,我省出入境艾滋病

病毒感染者主要分布在出国劳务人员、出国留学学生及外籍留学生等人群,传播方式以性接触传播为主,在青壮年人群中上升较快,分布情况与全国基本吻合。

当天,湖南出入境检验检疫局还在湖南省各口岸、出入境人员健康体检场所,对出入境人员全方位开展宣传活动。 ■记者 杨田风